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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DES 

HAUTS-CLOCHERS (CE)  

tenue le 22 mai 2024, au 1591, rue Notre-Dame, L’Ancienne-Lorette  

 sous la présidence de Mme Isabelle Vincent 

 

Présents : Mme Édith Plamondon, éducatrice spécialisée 

Mme Kim Turcotte, enseignante préscolaire 

Mme Nadia Lemieux, enseignante, 1er cycle 

Mme Nathalie Gagnon, enseignante, 2e cycle 

Mme  Chantale Bouchard, directrice 

M.  Guillaume Picard, parent 

M.  Vincent-Philippe Reid, parent 

Mme Isabelle Vincent, parent 

M. Martin Trudel, parent  

Mme Marie-Chantal Chrétien, parent 

Mme Patricia Béland, parent 

Mme Gertha Jean, parent 
 

Absentes :  Mme Odette Lacoste, enseignante, 3e cycle 

Mme Marie-Eve Lortie, éducatrice au service de garde 
 

Secrétaire :  Mme Josée Poulin 

 

1. MOT D’OUVERTURE 
 

1.1 Mot d’ouverture 

Madame Isabelle Vincent déclare que la réunion peut débuter. Il est 19 h. Mme Josée 

Poulin agit à titre de secrétaire de séance.   
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

Au point 2.8, ajouter Sortie étoiles filantes et activités 4e année 
 

Résolution CÉHC23-24.38 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par M. Guillaume Picard, appuyée par Mme 

Nadia Lemieux. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

1.3 Intervention du public 

Aucune intervention du public. 
 

1.4 Adoption du procès-verbal du 17 avril 2024 

Au point 5.2, 4e paragraphe, il faudrait remplacer les élèves de la 6e année par les élèves 

de la 5e année. 

 

Au point 3.1, il faudrait remplacer M. Guillaume Picard par Mme Bouchard. 
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Résolution du CÉHC23-24.39 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Mme Marie-Chantal Chrétien, appuyée par 

Mme Kim Turcotte. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

1.5 Suivi au procès-verbal 

Mme Bouchard présente aux membres les derniers changements de l’organisation scolaire 

2024-2025 : 

Préscolaire 5 ans : 7 groupes 

Petits explorateurs : 5 groupes 

 

De plus, Mme Bouchard informe les membres que la séance d’activité physique avec 

l’équipe du Grand défi Pierre Lavoie s’est tenue le 21 mai dernier. Ce fut apprécié de tous. 

 

La conférence aux parents, portant sur l’anxiété chez les enfants s’est tenue le 24 avril 

dernier. Peu de parents ont assisté à la conférence.  La direction réfléchit quant à l’offre 

qui pourra être présentée l’an prochain. 
 

1.6 Courrier reçu 

Aucun courrier reçu. 

 

2. DÉCISION 
 

2.1 Entrée progressive au préscolaire 

Mme Bouchard informe les membres du CÉ que l’entrée progressive au préscolaire se 

déroulera sur une période de trois jours en 2024-2025 selon les modalités présentées. Le 

service de garde sera offert. 
 

Résolution CÉHC23-24.40 

Il a été proposé par Mme Gertha Jean, appuyé par M. Vincent-Philippe Reid d’accepter 

l’adoption de l’entrée progressive au préscolaire sur une période de trois jours selon les 

modalités présentées. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

2.2 Entrée progressive Étoiles filantes groupe 901 et Petits explorateurs 

 

Mme Bouchard informe les membres du CÉ que l’entrée progressive des Étoiles filantes se 

déroulera sur une période de 2 jours et celle des Petits explorateurs se déroulera sur une 

période de trois jours selon les modalités présentées. Le service de garde ne sera pas 

offert. 
 

Résolution CÉHC23-24.41 

Il a été proposé par Mme Marie-Chantal Chrétien, appuyé par M. Guillaume Picard 

d’accepter l’adoption de l’entrée progressive des Étoiles filantes ainsi que les Petits 

explorateurs comme présenté. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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2.3 Règles de contribution financières exigées des parents 2024-2025 

Mme Chantale Bouchard présent le document portant sur les Règles relatives aux 

contributions financières exigées aux parents 2024-2025. 
 

Résolution CÉHC23-24.42 

Il a été proposé par Mme Kim Turcotte, appuyé par M. Guillaume Picard d’accepter le 

document portant sur les Règles relatives aux contributions financières exigées aux 

parents 2024-2025. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

2.4 Plan de lutte (pour prévenir l’intimidation et la violence et créer un climat 

sécuritaire, sain, inclusif et bienveillant) 

 

Mme Bouchard présente le document portant sur le plan de lutte pour prévenir 

l’intimidation et la violence et créer un climat sécuritaire, sain, inclusif et bienveillant.  

Celui-ci sera effectif en 2024-2025.  Mme Bouchard a été choisie pour assister à une 

rencontre avec le ministre de l’éducation, M. Drainville et la ministre de la famille, Mme 

Roy. 
 

Résolution CÉHC23-24.43 

Il a été proposé par Mme Gertha Jean, appuyé par Mme Édith Plamondon d’accepter le 

plan de lutte proposé. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

2.5 Code de vie 2024-2025 (ajout de la section sur l’interdiction des cellulaires et autres 

appareils technologiques) 

 

Mme Bouchard présente la façon dont l’école mettra en application la directive portant sur 

l’interdiction des cellulaires et autres appareils technologiques à l’école des Hauts-

Clochers.  
 

Résolution CÉHC23-24.44 

Il a été proposé par Mme Marie-Chantal Chrétien, appuyé par Mme Kim Turcotte 

d’accepter la façon proposée de gérer les élèves qui ne respecteront pas la directive sur 

l’interdiction des cellulaires et autres appareils technologiques. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

2.6 Amplitude d’ouverture du SDG 2024-2025 

 

Mme Bouchard présente le document portant sur l’amplitude d’ouverture du service de 

garde 2024-2025.  
 

Résolution CÉHC23-24.45 

L’adoption du document portant sur l’amplitude d’ouverture du service de garde 2024-

2025 est proposée par Mme Édith Plamondon, appuyée par Mme Kim Turcotte. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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2.7 Calendrier d’ouverture du SDG 2024-2025 

 

Mme Bouchard présente aux membres le calendrier d’ouverture du service de garde 2024-

2025.  
 

Résolution CÉHC23-24.46 

Il a été proposé par M. Martin Trudel, appuyé par Mme Nadia Lemieux d’accepter le 

calendrier d’ouverture 2024-2025 comme présenté.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

2.8 Sortie Étoiles filantes et activités 4e année 

 

Mme Édith Plamondon demande l’autorisation aux membres du CÉ pour que les élèves 

des Étoiles filantes puissent aller en autobus au Woodooliparc à Scott-Jonction le 12 juin 

prochain. Cette activité sera payée avec l’argent ramassé dans le cadre du projet 

entrepreneurial. La vente de chandelles leur a permis d’amasser 600.00 $ et de remporter 

un prix. 

 

Résolution CÉHC23-24.47 

Il est proposé par Mme Marie-Chantal Chrétien, appuyé par Mme Nadia Lemieux 

d’accepter la sortie des Étoiles filantes au Woodooliparc. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

Mme Nathalie Gagnon demande aux membres du CÉ pour que les élèves de sa classe 

puissent participer à un projet de robotique avec la firme CGI. Cette activité est gratuite 

et se tiendra le 13 juin prochain. 

 

Résolution CÉHC23-24.48 

Il est proposé par M. Martin Trudel, appuyé par Mme Marie-Chantal Chrétien d’accepter 

que les élèves de la classe de Mme Nathalie participent à cette activité. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

2.9 Demande de déplacement d’horaire pour les élèves de 6e année 

 

Une demande de déplacement d’horaire pour les élèves de 6e année afin qu’ils puissent 

aller à la Ronde le 19 juin prochain de 7 h 50 à 21 h 30. De plus, le 20 juin se tiendra la 

fête des finissants des élèves de la 6e année. Ceux-ci seront en congé toute la journée du 

20 juin. Ils seront toutefois présents le 20 juin en soirée de 17 h à 22 h. 

 

Résolution CÉHC23-24.49 

Il est proposé par M. Guillaume Picard, appuyé par Mme Gertha Jean d’accepter la 

demande de déplacement d’horaire pour les élèves de la 6e année. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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3. CONSULTATION 

 

4. DISCUSSION 
 

Aucune discussion.  

 

5. INFORMATION 
 

5.1 Information de la directrice 

 

Mme Bouchard informe les membres qu’il y a cinq journées pédagogiques 

prévues au calendrier scolaire et que la première journée le service de garde ne 

sera pas ouvert afin de permettre une journée de travail entre le service de 

garde et le personnel enseignant. 

 

De plus, elle informe les membres que la ville a demandé l’ajout de deux 

locaux supplémentaires (classe des maternelles) au pavillon St-Charles pour le 

camp de jour. En échange, deux personnes seront prêtées à la fin du camp pour 

le réaménagement. 

 

L’an prochain, deux nouvelles techniciennes travailleront au service de garde. 

 

5.2 Information du personnel 

 

Mme Turcotte informe les membres que les élèves du préscolaire auront la 

visite de Mme Jardine à la mi-mai.  La journée de familiarisation pour les 

nouveaux aura lieu le 7 juin prochain.  Ils ont eu la visite de la maison Léon-

Provencher à l’école. Le thème était les dinosaures. 

 

Mme Lemieux informe les membres que les élèves de la 1ère année ont participé 

à une conférence avec Natacha Gagné et ils participeront à une compétition de 

triathlon avec l’école Trois-Saisons le 28 mai prochain.  Ils auront également 

la visite de Mme Jardine. 

 

Mme Nathalie Gagnon informe les membres que les quatre groupes de la 4e 

année participeront à une activité avec Éducazoo sous le thème de l’initiation 

au monde animal. Les élèves de la 3e année participeront à « Nager pour 

survivre ». Ceux de la 4e année participeront à un tournoi de « Spikeball ».   

 

Mme Plamondon informe les membres que les élèves des Étoiles filantes sont 

allés à la bibliothèque.  L’équipe de Sciences en folie sont venue à l’école 

ainsi que Dr Clown. 

 

À l’école des Hauts-Clochers, les élèves et les membres du personnel ont eu 

l’occasion de rencontrer l’équipe de cyclistes du ministère de la Santé et des 

Services sociaux qui représenteront l’école des Hauts-Clochers au prochain Grand 
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défi Pierre Lavoie. Ensemble, ils ont également pu faire une activité de Zumba à 

l’extérieur afin de cumuler des cubes énergie tous ensemble. 

 

L’argent recueilli servira à embellir et améliorer la cour extérieure. 

 

5.3 Information de la présidente du CÉ 

Mme Vincent propose de souper tous ensemble avant la rencontre du 12 juin 

prochain. 

 

5.4 Information du Comité de parents 

Mme Béland a assisté à une rencontre du comité de parents. Elle a fait un 

résumé de la rencontre : politique sur les frais exigés aux parents, les moyens 

de communication, l’anglais intensif, les cours d’été, etc. 

 

6. AUTRES SUJETS 

6.1 M. Vincent-Philippe Reid mentionne que les élèves du 2e cycle ont remporté le 

tournoi provincial de DBL ball. 

 

7. FERMETURE 

7.1 Date de la prochaine rencontre du Conseil 

La prochaine rencontre aura lieu le 12 juin 2024 à 18 h.  

 

7.2 Levée de l’assemblée 

Il est 20 h 43. 

 

Résolution CÉHC23-24.50 

Mme Kim Turcotte, appuyé par Mme Gertha Jean, propose la levée de 

l’assemblée.  

La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

Conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, le présent procès-verbal est 

approuvé par le Conseil d’établissement. 

 

o Avec modifications Voir le procès-verbal de la réunion du 

o Sans modification lors de la séance du  

 

En foi de quoi nous avons signé ce 

 

La présidente,  Le secrétaire, 

 

 

Mme Isabelle Vincent Mme Patricia Béland 


